香湾辖区4社区遭海水倒灌

1536人成功转移至安全场所避护

本报讯(记者纪瑾)强台 风"山竹"导致海水倒灌,香 湾街道海霞社区、朝阳社区、 碧涛社区、海虹社区受灾严 重,水浸最高达1.5米,1536 名居民已转移至安全场所避

昨日下午,海霞社区、朝 阳社区、碧涛社区、海虹社区 均受到海水倒灌,其中海霞 新村水浸最高达1.5米。由 于香湾街道和各社区居委会 已提前做好防范措施,目前 暂无人员伤亡。

据了解,在强台风"山

强风刮烂门窗被困

珠海消防官兵

救下一对母女

竹"16日带来狂风、强降雨

及风暴潮天气。当日15时

25分,凤凰北华润万家珠都

国际广场 A 栋 30 楼 3003 房

因强风刮烂玻璃窗并破坏大

警后,立即出动1辆消防车6 名消防官兵到场救援。风急

雨骤,救援人员步履维艰,到

达大楼后,由于大楼电梯非

消防电梯,担心万一停电被

困,消防官兵背上破拆器材

从楼梯间徒步快速登上30

楼。强风夹杂暴雨灌进屋

内,大门又被卡死逃离无望,

被困屋内的母女危险万分,

小女孩吓得大哭不止。消防

官兵打开防盗门,取下内门

插扣,确定安全后,利用身体

撞开房屋大门,成功救出被

困母女。救援过程中,消防

官兵细心安抚受惊的小女

孩,将母女转移至大厦临时

避护点。

珠海香洲消防中队接报

门,一对母女被困屋内。

本报讯(记者马涛)" 山

竹"来临之前,香湾街道党政 领导班子结合街情进一步分 析研判,细化工作台账,深入 排查辖区险情,转移临险人 员特别是弱势群体,严防地 下车库水浸等黑点,切实做 到守土有责、守土尽责,构筑 横到边纵到底的安全防御体 系,以人民为中心,把一切防 御工作重点落到保卫人民生 命财产安全。各分管领导率 领挂点团队深入社区深入排 查安全隐患点、转移临险人 员等,共拆除单车房顶、外立 面等地方松动的铁皮30处,

加固外立面上的空调架子80 余架,向居民发送防御短信 4000余条,疏散并转移鸡公 山二、三街等地方临险人员 500余人,对韵怡湾等在建工 地上的大型机械、塔吊设备 讲行再检查、加固,为沿海小 区地下车库发放防洪沙袋 800余袋,在三海大厦烂尾楼 等地方拉警戒线10余处。

据悉,香湾街道办在总 结去年遭强台风"天鸽"袭 击,地下车库受淹遭受巨大 损失的惨痛教训后,在今年 汛期来临前,对辖区41个地

下车库进行全面摸底,共排 查出23个水浸风险较高的 临海车库。经广泛征求物业 公司和居民意见,筹资32万 元,为临海地下车库出入口 统一安装不锈钢防汛专用挡 水板。该档板高80公分,既 坚固又轻便,易于装卸,已于 今年5月底完成安装及调 试。在这次强台风"山竹"袭 珠之前,23个挡水板全面启 用,成功挡住倒灌海水,临海 地下车库车辆完好无损,无 人被困,受益地下车库面积 达93000平方米。

吉大一大树"粘"上住宅楼

65位居民紧急转移

本报讯(记者莫海 晖)16日下午,受台山"山 竹"一路带来的狂风暴雨 影响,吉大街道南山社区 南凌小区一大树倾倒,压 向居民住宅楼,65位居 民需紧急转移至辖区避 护场所。

据介绍,倒树事件发 生在当日下午4时左右, 接到居民求助后, 吉大街 道办迅速组织应急队员赶 往现场,并联合吉大特勤 消防中队紧急转移楼内65 位居民至辖区避护场所。

吉大街道办有关负责 人说,一棵邻近居民住宅 楼的大树在风雨中倾倒时 连根拔起,损坏了地下的 供水管网,因而导致该居 民楼停水。居民楼受损不 明显,也没有人员受伤。

另据了解,吉大街道 办 16 日全天共安置转移 临险人员2624人。

图为压向居民楼的 大树。(吉大街道办提供)



珠海九洲控股集团昨晚开始清障

将以最快速度恢复交通

肆虐,珠海九洲控股集团争 分夺秒,积极应对灾害带来 的各项突发情况。16日傍 晚,该集团火速成立灾后清 障复产工作组,即刻行动,为 救灾复产奉献力量。

九洲控股产业板块涉及 珠海的民生物资保障、交通 运输、旅游服务等重要领域, 很多还是高危经营项目。作 为国有企业,九洲控股始终 牢记使命,以民生保障大局 为重:所有高速船舶全部安

本报讯(记者陈颖)台风 全到达防台锚地,九洲港口 岸多重布防、确保灾后能尽 快恢复客运服务;圆明新园、 梦幻水城、翠湖球会、赛车 场、航海园区全部关闭,确保 游客安全。集团9月15日已 启动应急指挥中心值班,截 至16日下午,未收到重大险 情报告,防御工作顺利,情况

> 记者了解到,九洲控股 已迅速启动台风"山竹"过后 的清障准备工作。集团灾后 清障复产领导小组及工作组

成立后,设道路清障工作组、 教训,防御台风可谓做足准 党员突击队、青年志愿者组 织、后勤保障工作组、对外宣 传工作组、应急指挥及紧急 救援工作组、各企业复产工 作组等,风力减小后随时出 发,开展清障复产等工作。

对关系市民出行的九洲 港客运站,16日下午集团灾 后清障复产领导小组及工作 组已经第一时间调动卡车 35台、铲车8辆、油锯8把, 投入复产工作。据悉,今年 九洲港吸取去年"天鸽"惨痛

备。首先,在客运站里里外 外筑起高 1.5 米的沙包"围 墙"共4重,以阻挡海水冲 击;其次,赶在台风前撤离客 运站内物资和客运站外停车 场车辆,保证杂物不被卷入 港池而影响复航。

九洲港客运站相关负 责人16日晚表示,除了站内 有积水外,九洲港并无大 碍,清障工作也于当晚开 展,力争以最快速度恢复交 通保障。

重庆90后女孩珠海 首遇台风惊慌求助 拱北警方全程 护送至安全处所

本报讯(记者苏振华)来自重 庆的"90后"程小姐,在珠海首遇 台风,惊慌之余求助警方。16日 凌晨,九洲港派出所民警迅速将 其送到安全地方。程小姐平安脱

记者从拱北口岸公安分局了 解到,9月16日凌晨1时50分,九 洲港派出所接到群众程小姐的求 助电话。原来,"90后"程小姐来 自重庆,一个人在珠海,第一次遇 到台风,当时想转移,无奈夜深且 台风即将来临,路上已经没有出 租车,惊慌失措,想到找警察帮

值班民警立即建议其到防风 庇护站,表示可以派警车前去协 助。程小姐多番考虑后,最终决 定到朋友家中暂避。派出所民警 立即开车送她前往其朋友居住的 吉大某小区,将她安全送抵。

全市动员500多名 应急志愿者待命 14名潜水员 进驻临时基地

本报讯(记者苏振华)记者 16 日从市应急办了解到,经紧急动 员,全市500多名应急志愿者已待 命备勤,迎战强台风可能带来的灾 害。目前,已有14名专业潜救队 员进驻救援基地。一旦出现群众 水下险情,可第一时间通过市应急 指挥中心调派救助。

据了解,市应急办此次共动员 500多名市应急志愿者待命备勤, 组织14名专业潜水队员携带潜水 装备器材,在情侣路海景酒店备勤 待命。至16日上午,应急救助人 员已全部到位,进入迎战状况。

珠海市应急志愿者服务支队, 以及下属各大队、中队也都安排了 专人24小时值守,市应急办给各 大队统一配备了一部对讲机,确保 一有情况能随时联得上、拉得出、 打得响。根据省政府要求,我市还 扎实做好应急队伍、应急物资准备 情况统计,摸清了底数情况。应急 救援人员将在珠海市应急指挥中 心统一调派下,第一时间协助突发 险情救助,保障临险群众生命安

此外,市应急办还充分利用政 务信息电子显示屏、《珠海应急》微 信公众号等大众传播渠道滚动发 布防御台风信息和温馨提示共500 多条,收看点击人数已达15万人

与此同时,市应急志愿者服务 支队报业大队近300多名队员,利 用安全时段投递与统计灾害险情 的时机,进行防风宣教,提醒市民 做好防御超强台风"山竹"工作,宣 传防御台风常识。